Kruszwica, dnia 24.01.2008 r.

Or/RM-0057-3/08          
Odpowiedzi na interpelacje, zapytania i wnioski
złożone w trakcie obrad XVI sesji Rady Miejskiej odbytej dnia 28.12.2007r.

Radny, pan Andrzej Michalak złożył interpelację dotyczącą wystąpienia do PKS Inowrocław  z wnioskiem, aby autobusy zatrzymywały się na przystanku przy Cukrowni na ul. Niepodległości, tak jak autobusy NKA.
Odpowiedź:

Wystąpiliśmy w tej sprawie pismo do PKS w Inowrocławiu.
Radny, pan Łukasz Olbryś, zarówno na posiedzeniu komisji, jak i  sesji prosił, aby na ul. Cichą nie sypać więcej kamienia w dziury jakie powstały w nawierzchni betonowej, ponieważ jest z tego więcej szkody, niż pożytku. W dniu 27 grudnia gruz znów był wysypany, trochę w dziury, resztę na pobocze. 

Pan radny przytoczył wypowiedź pracownika urzędu, który na interwencję mieszkańca ul.Cichej w sprawie naprawy nawierzchni tej ulicy stwierdził, że „jest to przecież w gestii radnych. Skoro oni nic nie robią, to sam mieszkaniec nie jest w stanie tego przeforsować!” Pan Olbryś zapytał pana burmistrza czy uważa, że on jako  radny nigdy tematu ulicy Cichej nie poruszał? Drugie pytanie- czy pan Grabowski jest specjalistą od inwestycji i czy jest kompetentny, żeby się w tych sprawach wypowiadać?
Odpowiedź:

Odpowiadając na wniosek w sprawie zaniechania wypełniania gruzem dziur, jakie powstały na ul.Cichej informuję, że nie będziemy już wykonywać takich napraw, skoro jest to źle odbierane przez użytkowników tej drogi. Pragnę jednak przypomnieć interpelację złożoną przez Pana w czasie obrad X sesji Rady Miejskiej w dniu 28.06.2007r., która dotyczyła naprawy, poprzez wypełnienie drobnym gruzem, dziur pomiędzy płytami betonowymi stanowiącymi drogę przy ul.Cichej i Wiejskiej. Interpelacji tej treści było znacznie więcej. Proszę równocześnie o zaproponowanie metody naprawy tej drogi do czasu, gdy znajdą się środki na wykonanie nowej nawierzchni.
Jeśli chodzi o wypowiedź pana Grabowskiego, to z  jego wyjaśnień wynika, że nie rozmawiał on z nikim na temat naprawy nawierzchni ul.Cichej. Rozmawiał natomiast telefonicznie na temat budowy oświetlenia ul.Cichej i powiedział, że jeżeli Rada Miejska przydzieli w budżecie odpowiednie środki finansowe na budowę oświetlenia, to inwestycja ta zostanie zrealizowana, a jeżeli funduszy nie będzie, to oświetlenia też nie będzie.
Jednocześnie informuję, że pan Grabowski odpowiada w urzędzie za realizację inwestycji w zakresie przydzielonych mu obowiązków i może tylko w tym zakresie udzielać informacji.

Radny, pan Stanisław Bogdanowicz powiedział, że na sesji październikowej omawiany był stan dróg i miejskiej komunikacji. Pan burmistrz wówczas przedstawił fakty dotyczące gminnej infrastruktury drogowej informując, że Gminy Kruszwica nie stać na budowę obwodnicy, gdyż byłaby to kwota 30 lub 40 mln. zł. Pan burmistrz jednak nie przedstawił żadnej koncepcji, która odblokowałaby rynek czy miasto, a która to obwodnica by przez nie przebiegała. Tydzień po sesji w dodatku kruszwickim  Ekspressu Inowrocławskiego była wypowiedź przedstawiciela Urzędu Miejskiego, cytuję:  „Do 2020 roku, zgodnie z założeniami, zostanie zrealizowana wielomilionowa inwestycja, która wpłynie na poprawę jakości dróg i bezpieczeństwo pieszych. Zmieni się układ drogowy, a „tiry” zostaną wyprowadzone z kruszwickiego rynku. Koszt modernizacji infrastruktury drogowej pokryją fundusze administracji rządowej i Generalna Dyrekcja Dróg Krajowych i Autostrad w Bydgoszczy”. Na sesji pan burmistrz nie wspomniał, że taki projekt jest przygotowywany lub już gotowy. Z gazety i informacji z Urzędu Miejskiego wynika, że taka inwestycja jest przeprowadzana. Pan radny uprzednio pytał o tę inwestycję i miał pewne sugestie, co do przebiegu takiej obwodnicy. Pan radny był zdania, że albo pan burmistrz nie jest wtajemniczany w to, co robią urzędnicy, albo na odwrót. Pan Bogdanowicz uważa taką sytuację za chaos, który panuje w urzędzie.
Odpowiedź:
Jeśli chodzi o budowę obwodnicy Kruszwicy w ciągu drogi nr 62 informuję, że gmina nie może być inwestorem takiej inwestycji. Wynika to z przyczyn formalnych, kompetencyjnych i praktycznych (koszty tej inwestycji przekroczą roczny budżet gminy). Obwodnica Kruszwicy jest jednak zadaniem takiej wagi, które wpłynie na rozwój gminy w sposób generalny, w związku z tym nasz samorząd musi podejmować działania mające wpływ na podejmowanie strategicznych decyzji przez rządową administrację drogową.
W tym celu analizujemy plany GDDKiA i podejmujemy stosowne działania inicjujące w taki sposób, aby przyspieszyć budowę obwodnicy oraz wyznaczyć taki przebieg trasy, który będzie najlepszy z punktu widzenia interesów gminy. Nie ma mowy o chaosie w prowadzonej polityce związanej z obwodnicą Kruszwicy, ponieważ składa się na nią szereg wiążących już ustaleń z przedstawicielami GDDKiA. Na tym etapie nie upublicznia się wiadomości o stanie prowadzonych rokowań, ponieważ gmina nie działa tu w sferze „imperium”, lecz „dominium” swych kompetencji. W chwili obecnej powstał taki zbieg czynników decyzyjnych, że możemy z dużą pewnością twierdzić, że powstanie obwodnicy zależy od woli naszego samorządu, tj. od decyzji, które w najbliższym czasie zapadną w naszej radzie.
Druga interpelacja pana radnego dotyczyła treści życzeń świątecznych zamieszczonych w Gazecie Pomorskiej od burmistrza i przewodniczącej Rady dla mieszkańców Gminy. Pan radny stwierdził, cytuję: „Świąt białych, pachnących choinką  ja nie znam. W tym okresie wszyscy przesyłają sobie życzenia z okazji świąt Bożego Narodzenia”. Poza tym pan radny był zdania, że życzenia składane przez panią przewodniczącą Rady powinny być również złożone od radnych a nie tylko od samej pani przewodniczącej.

Odpowiedź:

Intencją pracownika układającego treść życzeń było, aby życzenia były ładne, ciepłe i nieszablonowe. Ponadto sądziliśmy, że skoro składane są w grudniu, to oczywiście każdy wie, że chodzi o święta Bożego Narodzenia, a nie o jakąkolwiek inną okazję.
Radny, pan Aleksander Budner złożył interpelację w sprawie częstszego mycia luster drogowych ustawionych zarówno przy ul. Mickiewicza, jak i ulicy  Kujawskiej.
Odpowiedź:
Poleciłem, aby pracownicy zatrudnieni w ramach prac interwencyjnych raz w miesiącu myli wszystkie znaki drogowe i lustra na terenie Kruszwicy.

Odpowiedzi  na interpelacje  z XV sesji odbytej w dniu  29.11.2007 r. :

Odpowiadając na  interpelację pana radnego Łukasza Olbrysia  dotyczącą segregacji odpadów komunalnych i kosztów ponoszonych z tego tytułu przez samorząd informuję, że ustawa o utrzymaniu czystości i porządku w gminach z dnia 13 września 1996 r. mówi, że właściciele nieruchomości zapewniają utrzymanie czystości i porządku poprzez wyposażenie nieruchomości w urządzenia służące do zbierania odpadów komunalnych oraz utrzymania tych urządzeń w odpowiednim stanie sanitarnym, porządkowym i technicznym, a także do zbierania powstałych na terenie nieruchomości odpadów komunalnych. W przyjętym przez Radę Miejską „Regulaminie utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Kruszwica” z dnia 23 lutego 2006 r. w rozdziale 2 w § 3 i 4 określone zostały zasady wyposażenia nieruchomości w pojemniki lub worki i ich odbioru przez przedsiębiorców. W ustawie o odpadach (Dz.U. z 2007 r. Nr 39, poz.251) w art.10 jest zapis, że odpady powinny być zbierane w sposób selektywny i podmiot prowadzący działalność w zakresie odbierania odpadów komunalnych jest obowiązany do selektywnego odbierania odpadów oraz ograniczania ilości odpadów ulegających biodegradacji kierowanych do składowania.
Zgodnie z dyrektywami Unii Europejskiej, Polska w 2010 r. z odpadów zebranych w 1995 r. powinna mieć 25% odpadów selektywnie zebranych, w przeciwnym razie poniesiemy wysokie kary. Samorządy są odpowiedzialne za organizację gospodarki odpadowej, a ich udział winien skupiać się na edukacji społeczeństwa, przekazywaniu informacji o przedsiębiorcach posiadających zezwolenie na wykonywanie tej usługi w danej gminie. Posiadane przez nasz samorząd pojemniki na odpady powinny być przydzielone do budynków wielorodzinnych (bloki) i za opłaty za korzystanie z nich powinny być wnoszone do administracji zarządzającej danym budynkiem, np. wspólnoty mieszkaniowe itp. i nad tym będziemy pracować na początku 2008 r.

Pan radny, Grzegorz Stanny wnioskował o zwolnienie z podatku nowo powstałych przedsiębiorstw oraz wprowadzenia zróżnicowania opłat i  podatków dla małych i dużych przedsiębiorstw.
Odpowiedź:

Propozycja uchwały w sprawie zwolnień z podatku od nieruchomości uwzględniająca ulgi inwestycyjne zostanie przygotowana w I półroczu 2008 r. i zostanie przedłożona do dyskusji komisjom Rady. Proszę Państwa o przedstawienie propozycji kryteriów zwolnień, jakie miałaby uwzględniać ta uchwała.

Jeśli chodzi o zróżnicowanie opłat i podatków dla małych i dużych przedsiębiorstw, to zakres zwolnień w tym zakresie ogranicza ustawa o pomocy publicznej. Projekt uchwały wprowadzającej takie zwolnienia musi być zaopiniowany przez Prezesa Urzędu Ochrony Konkurencji i Konsumentów, a ponadto wprowadzenie zróżnicowania kwot podatków w zależności od wielkości przedsiębiorstwa może prowadzić do podejmowania przez przedsiębiorców działań mających na celu ich obejście, jak np. sztuczne dzielenie podmiotów.

Odpowiedzi na interpelacje z okresu międzysesyjnego:
Odpowiadając na interpelację pana radnego, Marcina Owedyka dotyczącą terminu udzielania odpowiedzi na interpelacje niezgodnie z Regulaminem Rady Miejskiej w Kruszwicy wyjaśniam, że odpowiedzi na interpelacje radnych udzielane są zgodnie z przytoczonym przez pana art.24 Regulaminu Rady Miejskiej w Kruszwicy.

Rada Miejska uchwałą Nr XXX/260/2005 z dnia 27 stycznia 2005 r. w sprawie zmian w Statucie Gminy Kruszwica, na wniosek radnej pani Władysławy Krajniak, dokonała zmiany w § 24 ust.3 Regulaminu Rady Miejskiej w Kruszwicy, który otrzymał brzmienie: „W razie nie udzielenia odpowiedzi na interpelacje i zapytania na sesji, Burmistrz udziela jej na piśmie w ciągu 30 dni od odbycia sesji”. Przed tą data termin ten wynosił 14 dni. 

Z powodu niedopatrzenia pracownika odpowiedzialnego za aktualizację Statutu Gminy radni otrzymali starą wersję Statutu, z czternastodniowym terminem. Za pomyłkę przepraszamy.
Natomiast jeśli chodzi o odpowiedź na interpelację w sprawie projektów inwestycji, które nie zostały wdrożone do realizacji w ciągu ostatnich siedmiu lat uzupełnieniem jest odpowiedź udzielona panu pismem z dnia 07.01.2008 roku 
przez pana Andrzeja Kozłowskiego, Dyrektora Zespołu Oświaty i Wychowania, który przedstawił wydatki poniesione na przygotowanie projektu pod nazwą „Budowa sali gimnastycznej przy Szkole Podstawowej nr 2 i Gimnazjum nr 2 w Kruszwicy (lata 2005-2007) w kwocie 46.267,65 zł z przeznaczeniem na:
- dokumentację techniczną                 - 34.802,21 zł

- dokumentację geologiczną               -   1.500,00 zł

- mapkę geodezyjną                            -      488,00 zł

- mapkę do celów projektowych         -   1.000,00 zł

- opracowanie studium wykonalności -   4.000,00 zł

  oraz wniosku

- ogrodzenie placu budowy                 -    4.477,44 zł.
Sporządziła: Halina Hillenberg

Do wiadomości:

Rada Miejska w Kruszwicy
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